

185

Из отношения попечителя Казанского учебного округа М. Л. Магницкого министру духовных дел и народного просвещения кн. А. Н. Голицыну о вознаграждении Н. И. Лобачевского за дополнительное преподавание физики

15 июня 1823. Петербург

При сем случае испрашиваю распоряжения Вашего сиятельства: [...]

4-е) Дозволить г-ну профессору Лобачевскому, который в отсутствие Купфера будет преподавать по прежнему физику, вознаграждение за сии особые его труды по 1200 рублей из сумм от неполного числа университетских чиновников, о чем на сие недостатка быть не может.

ЦГАТ, Ф. 92, 1820 г., № 247, лл. 58—58 об. Отпуск, датированный 15 июня 1823, № 723.

186

Из черновых заметок и материалов директора Казанского университета Г. Б. Никольского для его писем к попечителю Казанского учебного округа М. Л. Магницкому

18 июня 1823

18 Июня в 9 1) Благодарение за ходатайство в директоры и о принятии присяги на сие звание 13 июня в ♂

2) С приложением краткой геометрии г. профессора] Лобачевского на благоусмотрение, а требуемые от него объяснения на конспект скоро представлены будут.

Отдел редких книг и рукописей Научной библиотеки Казанского университета, № 4019, л. 46а об. Черновое.

187

Из предписания министра духовных дел и народного просвещения кн. А. Н. Голицына попечителю Казанского учебного округа М. Л. Магницкому о вознаграждении Н. И. Лобачевского за дополнительное преподавание физики

25 июня 1823

Господину попечителю Казанского учебного округа.

Вследствие представления Вашего превосходительства от 15 сего июня, я согласен [...] на производство профессору Лобачевскому, который в отсутствие Купфера будет преподавать физику, за сей предмет по тысяче двести рублей из сумм, остающихся от неполного числа университетских чиновников.

ЦГАТ, Ф. 92, 1820, № 247, л. 66.

188

Из сообщения в печати об утверждении Н. И. Лобачевского деканом Физико-математического отделения

Июнь 1823

Господином министром духовных дел и народного просвещения, по представлению господина попечителя Казанского учебного округа, избран-

ные Советом императорского Казанского университета на Академический 1823—1824 год деканами Отделений: ординарные профессоры: Нравственно-политического г. Городчанинов, Физико-математического Н. Лобачевский, Словесного Эрдман, членами Училищного комитета: Н. Лобачевский, экстраординарные профессоры: И. Дунаев, В. Булыгин, В. Баженов, И. Ерохов и адъюнкт Васильев, утверждены в сих званиях.

«Начальственные распоряжения» — Казанский Вестник, 1823, июнь, стр. 58—59.

189

Официальное письмо попечителя Казанского учебного округа М. Л. Магницкого академику Н. И. Фусу с препровождением рукописи учебника геометрии Н. И. Лобачевского для отзыва

31 июля 1823

Милостивый государь мой
Николай Иванович!

Один из наставников Казанского округа написал курс геометрии, представил его ко мне и просит дозволения напечатать оный на казенный счет как учебную книгу.

Препровождая у сего означенную геометрию, я покорнейше прошу Ваше превосходительство сказать мне об ней Ваше мнение предварительно.¹

С совер[шенным] почт[ением] имею честь быть
Вашего превосходительства
покорнейший слуга

М. Магницкий.

№ 912.

31 июля 1823.

Его пре-у Н. И.

Фусу

Геометрический кабинет им. Н. И. Лобачевского при Казанском университете, № 9, л. 5. В деле Канцелярии попечителя Казанского учебного округа 1823, № 12, «Об издании книг». Отпуск.

190

Письмо академику Н. И. Фуса попечителю Казанского учебного округа М. Л. Магницкому с отзывом об учебнике геометрии Н. И. Лобачевского
3 августа 1823

Милостивый государь мой
Михаил Леонтьевич!

Сочинение, присланное мне при почтеннейшем отношении Вашего превосходительства от 31-го июля, за № 912, под заглавием: *Геометрия*,

¹ Было: мнение для представления оного господину министру духовных дел и народного просвещения.